
Câmara Municipal de Santa Bárbara D´Oeste
“Palácio 15 de Junho”

REQUERIMENTO Nº 74/2022
 

Requer informações referente aos 
Alagamentos no bairro São 
Fernando conforme especifica.

Senhor Presidente,
Senhores Vereadores. 

                    CONSIDERANDO que além das votações, os vereadores também 
têm o PODER E O DEVER DE FISCALIZAR A ADMINISTRAÇÃO, cuidando 
da aplicação dos recursos e observando o orçamento. É dever do PODER 
LEGISLATIVO acompanhar o Poder Executivo, principalmente em relação ao 
cumprimento das leis e DA BOA APLICAÇÃO E GESTÃO DO DINHEIRO 
PÚBLICO.

REQUEIRO que, nos termos do Art. 10, Inciso X, da Lei Orgânica 
do município de Santa Bárbara d’Oeste, combinado com o Art. 63, Inciso IX, do 
mesmo diploma legal, seja oficiado o Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal 
para que encaminhe a esta Casa de Leis as seguintes informações:

1. Em decorrência do período de Chuvas de Verão que 
ocorrem no período de Novembro a Março, quais as ações de Planejamento 
adotadas pela Prefeitura Municipal para reduzir os riscos de alagamentos no 
Jardim São Fernando?

2. Quando ocorreu a ultima limpeza das galerias fluviais e do 
campo utilizado como piscinão de contenção de água de chuva?

3. Qual a capacidade de armazenamento de água por metros 
cúbicos, do piscinão do Jardim São Fernando?

4. Quais medidas estão sendo adotadas pela Prefeitura 
Municipal para sanar o problema de Alagamento do Jardim São Fernando? 
Especificar todas as medidas, sua fase de execução e data de execução.

5. Quantas ocorrências de alagamento no Jardim São 
Fernando foram registradas no município nos últimos 5 anos? Especificar a 
quantidade, as datas, quantas casas foram atingidas, quais ruas, quantidade 
de famílias e pessoas assistidas.

6. O que a Prefeitura fornece de assistência às famílias 
afetadas pelo alagamento do Jardim São Fernando? O que foi ofertado para as 
famílias na ocorrência de alagamento ocorrido na noite de 25 de janeiro de 
2022?

7. A Prefeitura possui estoque estratégicos de itens 
essenciais para atendimento de famílias afetadas por alagamentos e 
inundações, tais como cestas básicas, colchão, cobertores, kit de higiene 
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pessoal, kit de limpeza, alimentação emergencial? Especificar o local do 
estoque estratégico, os itens e a quantidade atual no estoque estratégico do 
município. Fornecer Relatório Fotográfico do Estoque Estratégico, com as fotos 
datas e atualizadas, em formato PDF.

8. A Prefeitura Municipal possui Mapeamento de Risco do 
Jardim São Fernando? Se sim, fornecer cópia em formato PDF. Se não, o por 
que o município não procedeu o mapeamento de risco do Jardim São 
Fernando? Justificar. 

9. A Defesa Civil possui o mapeamento e o cadastramento de 
todas as ruas, moradias e moradores que se encontra em área de risco de 
alagamento do Jardim São Fernando? Se sim, fornecer cópia em formato PDF 
do Cadastramento contendo os dados supramencionados, destacando-se as 
pessoas que necessitam de atendimento prioritário, como idosos, deficientes e 
pessoas portadoras de doença graves e tratamentos antológicos. Se não, o por 
que a Defesa Civil municipal não realizou o cadastramento das pessoas em 
área de risco do Jardim São Fernando? Qual foi a data da última atualização?

10.  A Prefeitura Municipal possui um Projeto Técnico de 
Engenharia para sanar o problema de alagamento do Jardim São Fernando? 
Se sim, é possível agendarmos reunião para explanar o projeto e sua 
execução?

11. Qual valor estimado para resolver os problemas de 
alagamento do Jardim São Fernando? A Prefeitura possui dotação 
orçamentária própria para execução de obras para sanar o referido problema? 

12. A Prefeitura apresentou algum projeto com intuito de 
celebração de Convênio com o Governo do Estado ou o Governo Federal para 
realizar obras para sanar os alagamentos do Jardim São Fernando? 
Apresentar cópia em formato PDF de oficio de pedido de Recursos e 
Convênios para referida obra. 

13. Conforme preconiza a Lei n° 12.608/2012, com base no 
Art. 5º, IV, Art. 8º, I, II, III, IV, VII, quais as ações, programas e projetos estão 
sendo executados no Jardim São Fernando? Especificar cada ação, data de 
realização e em atendimento a qual artigo da referida legislação a ação se 
enquadra.

14. Quais foram as ações de Mitigação adotadas pela 
Prefeitura Municipal, nos últimos 5 anos, para minimizar o impacto das 
ocorrências de alagamento no bairro Jardim São Fernando?

15. Quais os critérios de Monitoramento adotados no Jardim 
São Fernando? Como se procede o serviço de Monitoramento? Especificar. 

16. Como são emitidos alertas de eventos meteorológicos? 
Como a Prefeitura Municipal retransmite esses alertas para a população 
especifica do Jardim São Fernando? Quais os meios utilizados pela Prefeitura 
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Municipal para retransmissão dos alertas emitidos pela Defesa Civil Estadual, 
CEMADEN, IPMET, INPE? Fornecer cópia em formato PDF das 
retransmissões dos alertas feitos pela Prefeitura, para a população do Jardim 
São Fernando, na atual e na última Operação Chuvas de Verão? 

17. A Prefeitura Municipal tem ciência que uma vez que deixa 
de retransmitir e prover os alertas para sua população de área de risco, realizar 
os monitoramento in loco, fazer evacuação das áreas de risco, proceder às 
ações dos Planos de Contingência de Proteção e Defesa Civil, a Administração 
Municipal está se omitindo, descumprindo o que preconiza e Lei n° 
12.608/2012 e colocando em risco a vida dos moradores dessas regiões, 
podendo ser representada em ação civil pública por omissão e negligência com 
ênfase ao Princípio da Legalidade e da Eficiência que regem a Administração 
Pública?

18. Qual a previsão da Prefeitura Municipal para sanar 
definitivamente os problemas de alagamento do Jardim São Fernando?

19. Qual a previsão orçamentária destinada, reservada e 
empenhada para ações de mitigação, resposta e recuperação de eventos 
desastrosos e para sanar problemas de áreas de riscos como a do Jardim São 
Fernando, para o ano de 2022? Especificar a dotação, valores reservados, 
valores empenhados, para quais obras, serviços e ações, a fonte de recurso e 
o período de execução dos recursos.

20. O mapeamento de risco do Jardim São Fernando, consta 
no mapa de risco municipal e no mapeamento da Secretaria Municipal de 
Planejamento? Se sim, fornecer cópia em formato PDF. Se não, justificar o por 
que tal medida não foi adotada pela Administração Municipal. 

Plenário “Dr. Tancredo Neves”, em 26 de janeiro de 2022.

ISAC SORRILLO
- vereador -

TIKINHO TK
- vereador -

ELIEL MIRANDA
- vereador -

ARNALDO ALVES
- vereador -

NILSON ARAÚJO
- vereador -
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